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Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.
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Administrativas

Porcentaje que experimentó ese problema Problema más importante según los encuestados

22% de los encuestados experimentaron un problema en los últimos 12 meses

Tipos de disputas
Resolución de disputas en la Argentina

Problemas más comunes y más importantes que fueron experimentados en los últimos 12 meses



Proveedor

Abogado privado

Asistente legal/ONG

Familia/amigo

65%

10%

12%
13%
0%
0%

Oficina del gobierno
Líder local

Otro

Razones para no obtener
asistencia legal

No pensaba que necesitaba
  asistencia legal

No sabía a quién contactar 
No podía pagar un abogado

Pensaba que los abogados 
son inefectivos

Otra

44%

10%
17%

7%
2%

19%

No confía en los abogados

Porcentaje de encuestados que recibieron asistencia legal, los proveedores de asistencia legal más comunes,
y las razones para no obtener asistencia legal.

Asistencia legal

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

53%

NA

NA

NA

NA

NA

NA

67%

28%

89%

76%

100%

Oficina del gobierno Policía Tercero Líder tradicionalCorte

Encuestados que 
acataron

Alcanzó una 
resolución

Proceso fue asequible

Proceso fue oportuno

Proceso fue justo

Experiencia por
mecanismo

0% Porcentaje que respondió “Sí” a las preguntas sobre experiencia 100%

26%
Policía

9%
Tercero

14%
Oficina del 
gobierno

43%
Corte

Mecanismo
de resolución 
elegido 9%

Otro

0%
Líder tradicional

Razones para no actuar 

Tomó 
medidas
28%

No tomó 
medidas 
72%

NA Alto

34% Mediano

26% Bajo

9% Otra

45% Falta de confianza en los mecanismos

15% Barreras de acceso

31% No quería/resolución pacífica 
Acción según estatus socioeconómico

¿Entre los encuestados que experimentan  
disputas, cuantos recibieron asistencia legal? 

68%

NO
32%

SÍ

Acción para resolver disputas 
Porcentaje de encuestados que tomó medidas para resolver sus disputas, su mecanismo elegido,
y experiencia con cada uno.

Nota:  Se excluyeron los cálculos para menos de 10 observaciones (NA). Los números pueden no sumar 100% gracias al redondeo.
Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

Resolución de disputas en la Argentina
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Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.
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Gobierno

5.2%
5.2%

9.4%
8.3%

Asalto

Robo

Crimen
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3.6%

5.4%
13.0%
11.1%

10.6%
Deuda no pagada

Disputas de negocios

Disputas en el lugar de trabajo

Negocios & empleo

10.2%
9.4%
5.8%

1.4%
15.8%
16.6%
18.0%

5.1%

Beneficios públicos 

Títulos de propiedad

Identificación/nacimiento

Certificado de matrimonio/divorcio

Administrativas

Porcentaje que experimentó ese problema Problema más importante según los encuestados

57% de los encuestados experimentaron un problema en los últimos 12 meses

Problemas más comunes y más importantes que fueron experimentados en los últimos 12 meses
Tipos de disputas
Resolución de disputas en Bolivia



Acción para resolver disputas 
Porcentaje de encuestados que tomó medidas para resolver sus disputas, su mecanismo elegido,
y experiencia con cada uno.

Nota:  Se excluyeron los cálculos para menos de 10 observaciones (NA). Los números pueden no sumar 100% gracias al redondeo.
Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

Proveedor

Abogado privado

Asistente legal/ONG

Familia/amigo

68%

16%

9%
2%
3%
2%

Oficina del gobierno
Líder local

Otro

Razones para no obtener
asistencia legal

No pensaba que necesitaba 
asistencia legal

No sabía a quién contactar

No podía pagar un abogado

Pensaba que los abogados son inefectivos
Otra

35%

13%
6%

25%

16%

5%

No confía en los abogados

Porcentaje de encuestados que recibieron asistencia legal, los proveedores de asistencia legal más comunes,
y las razones para no obtener asistencia legal.

Asistencia legal

57%

23%

50%

61%

85%

NA

NA

NA

NA

NA

69%

31%

55%

69%

98%

50%

20%

NA

56%

100%

64%

28%

21%

64%

97%

Oficina del gobierno Policía Tercero Líder tradicionalCorte

Encuestados que 
acataron

Alcanzó una 
resolución 

Proceso fue asequible

Proceso fue oportuno

Proceso fue justo

Experiencia por
mecanismo

0% Porcentaje que respondió “Sí” a las preguntas sobre experiencia 100%

33%
Policía

15%
Otro

13%
Tercero

2%
Líder 
tradicional

11%
Oficina del 
gobierno

27%
Corte

Mecanismo 
de resolución
elegido

Razones para no actuar 

Tomó 
medidas
41%

No tomó 
medidas 
59%

NA Alto

51% Mediano

38% Bajo

4% Otra

13% Falta de confianza en los mecanismos 

26% Barreras de acceso

57% No quería/resolución pacífica 
Acción según estatus socioeconómico

¿Entre los encuestados que experimentan 
disputas, cuantos recibieron asistencia legal? 

66%

NO
34%

SÍ

Resolución de disputas en Bolivia
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Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.
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Porcentaje que experimentó ese problema Problema más importante según los encuestados

26% de los encuestados experimentaron un problema en los últimos 12 meses

Problemas más comunes y más importantes que fueron experimentados en los últimos 12 meses
Tipos de disputas
Resolución de disputas en Colombia



Proveedor

Abogado privado

Asistente legal/ONG

Familia/amigo

45%

23%

13%
9%
4%

5%

Oficina del gobierno
Líder local

Otro

Razones para no obtener
asistencia legal

No pensaba que necesitaba
asistencia legal

No sabía a quién contactar
No podía pagar un abogado

Pensaba que los abogados
 son inefectivos

Otra

34%

20%

14%

9%
9%

13%

No confía en los abogados

Porcentaje de encuestados que recibieron asistencia legal, los proveedores de asistencia legal más comunes,
 y las razones para no obtener asistencia legal.

Asistencia legal

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

70%

NA

NA

NA

NA

33%

NA

40%

20%

NA

50%

90%

Oficina del gobierno Policía Tercero Líder tradicionalCorte

Encuestados que 
acataron

Alcanzó una
resolución

Proceso fue asequible

Proceso fue oportuno

Proceso fue justo

Experiencia por 
mecanismo

0% Porcentaje que respondió “Sí” a las preguntas sobre experiencia 100%

15%
Policía

23%
Otro

5%
Tercero

3%
Líder tradicional

23%
Oficina del gobierno

31%
Corte

Mecanismo 
de resolución 
elegido

Razones para no actuar 

Tomó 
medidas
26%

No tomó 
medidas 
74%

13% Alto

18% Mediano

31% Bajo

15% Otra

27% Falta de confianza en los mecanismos 

14% Barreras de acceso

43% No quería/resolución pacífica 
Acción según estatus socioeconómico 

¿Entre los encuestados que experimentan 
disputas, cuantos recibieron asistencia legal?

71%

NO
29%

SÍ

Acción para resolver disputas 
Porcentaje de encuestados que tomó medidas para resolver sus disputas, su mecanismo elegido,
y experiencia con cada uno.

Nota:  Se excluyeron los cálculos para menos de 10 observaciones (NA). Los números pueden no sumar 100% gracias al redondeo.
Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

Resolución de disputas en Colombia
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Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.
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10.6%
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0.9%
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Certificado de matrimonio/divorcio

Administrativas

Porcentaje que experimentó ese problema Problema más importante según los encuestados

39% de los encuestados experimentaron un problema en los últimos 12 meses

Problemas más comunes y más importantes que fueron experimentados en los últimos 12 meses
Tipos de disputas
Resolución de disputas en la República Dominicana



Nota:  Se excluyeron los cálculos para menos de 10 observaciones (NA). Los números pueden no sumar 100% gracias al redondeo.
Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

Abogado privado

Asistente legal/ONG

Familia/amigo

31%

8%

27%

6%

27%

2%

Oficina del gobierno

Líder local

Otro

Proveedor

No pensaba que necesitaba
asistencia legal

No sabía a quién contactar

No podía pagar un abogado

Pensaba que los abogados son inefectivos
Otra

Razones para no obtener
 asistencia legal

44%

10%
4%

20%

15%

6%
No confía en los abogados

Porcentaje de encuestados que recibieron asistencia legal, los proveedores de asistencia legal más comunes,
 y las razones para no obtener asistencia legal.

Asistencia legal

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

50%

NA

NA

NA

NA

33%

NA

81%

52%

60%

70%

93%

Oficina del gobierno Policía Tercero Líder tradicionalCorte

Encuestados que 
acataron

Alcanzó una 
resolución 

Proceso fue asequible

Proceso fue oportuno

Proceso fue justo

Experiencia por 
mecanismo

0% Porcentaje que respondió “Sí” a las preguntas sobre experiencia 100%

11%
Policía

6%
Otro

5%
Tercero

5%
Líder tradicional14%

Oficina del 
gobierno

60%
Corte

Mecanismo 
de resolución 
elegido

Razones para no actuar 

Tomó 
medidas
32%

No tomó 
medidas 
68%

NA Alto

35% Mediano

32% Bajo

5% Otra

11% Falta de confianza en los mecanismos 

21% Barreras de acceso

63% No quería/resolución pacífica 
Acción según estatus socioeconómico 

¿Entre los encuestados que experimentan  
disputas, cuantos recibieron asistencia legal? 

68%

NO
32%

SÍ

Acción para resolver disputas 
Porcentaje de encuestados que tomó medidas para resolver sus disputas, su mecanismo elegido,
 y experiencia con cada uno.

Resolución de disputas en la República Dominicana
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Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

10.3%
1.4%

5.5%
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2.8%3.0% Disputas sobre terrenos
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9.3%
9.3%

4.0%
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Disputas de tráfico

Gobierno

3.3%
6.5%

3.3%
3.7%

Asalto

Robo

Crimen

5.1%
1.4%

7.5%
3.6%
2.7%

4.3%
Deuda no pagada

Disputas de negocios

Disputas en el lugar de trabajo

Negocios & empleo

2.8%
3.7%
7.0%

1.9%
2.5%
2.3%
4.2%

1.2%

Beneficios públicos

Títulos de propiedad

Identificación/nacimiento 

Certificado de matrimonio/divorcio

Administrativas

Porcentaje que experimentó ese problema Problema más importante según los encuestados

24% de los encuestados experimentaron un problema en los últimos 12 meses

Problemas más comunes y más importantes que fueron experimentados en los últimos 12 meses
Tipos de disputas
Resolución de disputas en El Salvador



Nota:  Se excluyeron los cálculos para menos de 10 observaciones (NA). Los números pueden no sumar 100% gracias al redondeo.
Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

Abogado privado

Asistente legal/ONG

Familia/amigo

45%

5%

13%

23%

9%
5%

Oficina del gobierno

Líder local

Otro

Proveedor

No pensaba que necesitaba
asistencia legal

No sabía a quién contactar

No podía pagar un abogado

Pensaba que los abogados 
son inefectivos

Otra

Razones para no obtener
asistencia legal

43%

16%
12%

16%
7%

6%

No confía en los abogados

Porcentaje de encuestados que recibieron asistencia legal, los proveedores de asistencia legal más comunes,
y las razones para no obtener asistencia legal.

Asistencia legal

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

67%

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

47%

NA

Oficina del gobierno Policía Tercero Líder tradicionalCorte

Encuestados que 
acataron

Alcanzó una 
resolución 

Proceso fue asequible

Proceso fue oportuno

Proceso fue justo

Experiencia por 
mecanismo

0% Porcentaje que respondió “Sí” a las preguntas sobre experiencia 100%

25%
Policía

15%
Otro

8%
Tercero

4%
Líder 
tradicional

13%
Oficina del 
gobierno

35%
Corte

Mecanismo 
de resolución 
elegido

Razones para no actuar 

Tomó 
medidas
25%

No tomó 
medidas 
75%

NA Alto

6% Mediano

27% Bajo

29% Otra

14% Falta de confianza en los mecanismos 

16% Barreras de acceso

41% No quería/resolución pacífica 
Acción según estatus socioeconómico 

¿Entre los encuestados que experimentan 
disputas, cuantos recibieron asistencia legal? 

70%

NO
30%

SÍ

Acción para resolver disputas 
Porcentaje de encuestados que tomó medidas para resolver sus disputas, su mecanismo elegido,
y experiencia con cada uno.

Resolución de disputas en El Salvador
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Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

8.7%
2.1%

11.1%
4.5%

Disputas con vecinos

Propietario/inquilinos 

Vecinos & vivienda

4.5%7.1% Disputas sobre terrenos

Recursos naturales 

2.1%
1.5%

5.1%
2.3%

Acoso policial

Arresto sin justificación 

Cumplimiento de la ley

1.3%
2.6%
7.0%

3.0%
3.3%
5.3%
6.5%

5.5%

Custodia de los hijos

Disputas familiares

Divorcio

Herencia

Conflictos del hogar

5.1%
14.7%

5.9%
22.6%

Assault

Theft

Crime
Corrupción 

Disputas de tráfico

Gobierno

5.5%
5.5%

9.3%
7.7%

Asalto

Robo

Crimen

3.6%
1.3%

8.3%
6.8%
5.8%

10.4%
Deuda no pagada

Disputas de negocios

Disputas en el lugar de trabajo

Negocios & empleo

2.8%
5.1%
11.9%

2.1%
6.0%
8.8%

12.9%

4.7%

Beneficios públicos 

Títulos de propiedad

Identificación/nacimiento 

Certificado de matrimonio/divorcio

Administrativas

Porcentaje que experimentó ese problema Problema más importante según los encuestados

50% de los encuestados experimentaron un problema en los últimos 12 meses

Problemas más comunes y más importantes que fueron experimentados en los últimos 12 meses
Tipos de disputas
Resolución de disputas en Guatemala



Nota:  Se excluyeron los cálculos para menos de 10 observaciones (NA). Los números pueden no sumar 100% gracias al redondeo.
Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

Abogado privado

Asistente legal/ONG

Familia/amigo

59%

9%

7%
18%
7%
1%

Oficina del gobierno

Líder local

Otro

Proveedor

No pensaba que necesitaba
asistencia legal

No sabía a quién contactar

No podía pagar un abogado

Pensaba que los abogados son inefectivos
Otra

Razones para no obtener
 asistencia legal

47%

12%
5%

16%
12%

9%

No confía en los abogados

Porcentaje de encuestados que recibieron asistencia legal, los proveedores de asistencia legal más comunes,
y las razones para no obtener asistencia legal.

Asistencia legal

82%

47%

59%

85%

94%

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

53%

NA

73%

53%

53%

68%

93%

62%

50%

67%

72%

92%

Oficina del gobierno Policía Tercero Líder tradicionalCorte

Encuestados que 
acataron

Alcanzó una 
resolución 

Proceso fue 
asequible

Proceso fue 
oportuno

Proceso fue justo

Experiencia 
por mecanismo

0% Porcentaje que respondió “Sí” a las preguntas sobre experiencia 100%

11%
Policía

33%
Otra

14%
Tercero

1%
Líder 
tradicional

15%
Oficina del 
gobierno

26%
Corte

Mecanismo 
de resolución 
elegido

Razones para no actuar 

Tomó 
medidas
33%

No tomó 
medidas 
67%

NA Alto

29% Mediano

34% Bajo

7% Otra

16% Falta de confianza en los mecanismos 

13% Barreras de acceso

64% No quería/resolución pacífica 
Acción según estatus socioeconómico 

¿Entre los encuestados que experimentan  
disputas, cuantos recibieron asistencia legal? 

69%

NO
31%

SÍ

Acción para resolver disputas 
Porcentaje de encuestados que tomó medidas para resolver sus disputas, su mecanismo elegido, 
y experiencia con cada uno.

Resolución de disputas en Guatemala



10% 10%20% 20%30% 30%40% 40%

Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

7.9%
2.5%

4.8%
1.9%

Disputas con vecinos

Propietario/inquilinos 

Vecinos & vivienda

4.3%2.0% Disputas sobre terrenos

Recursos naturales 

1.1%
2.5%

1.2%
1.4%

Acoso policial

Arresto sin justificación 

Cumplimiento de la ley

2.5%
3.9%
4.7%

1.4%
2.1%
2.3%
2.5%

1.7%

Custodia de los hijos

Disputas familiares

Divorcio

Herencia

Conflictos del hogar

3.2%
3.2%

2.5%
4.4%

Assault

Theft

Crime
Corrupción 

Disputas de tráfico

Gobierno

13.3%
24.4%

7.1%
10.7%

Asalto

Robo

Crimen

8.2%
1.1%

4.3%
6.1%
3.4%

3.6%
Deuda no pagada

Disputas de negocios

Disputas en el lugar de trabajo

Negocios & empleo

4.7%
2.2%
3.9%

0.4%
3.6%
2.4%
2.8%

0.4%

Beneficios públicos 

Títulos de propiedad

Identificación/nacimiento 

Certificado de matrimonio/divorcio

Administrativas

Porcentaje que experimentó ese problema Problema más importante según los encuestados

28% de los encuestados experimentaron un problema en los últimos 12 meses

Problemas más comunes y más importantes que fueron experimentados en los últimos 12 meses
Tipos de disputas
Resolución de disputas en Perú



Proveedor

Abogado privado

Asistente legal/ONG

Familia/amigo

63%

2%

13%
13%
5%
5%

Oficina del gobierno
Líder local

Otro

Razones para no obtener
asistencia legal

No pensaba que necesitaba
asistencia legal

No sabía a quién contactar
No podía pagar un abogado

Pensaba que los abogados son inefectivos

Otra

49%

9%
6%

12%
7%

18%

No confía en los abogados

Porcentaje de encuestados que recibieron asistencia legal, los proveedores de asistencia legal más comunes,
y las razones para no obtener asistencia legal.

Asistencia legal

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

25%

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

39%

NA

Oficina del gobierno Policía Tercero Líder tradicionalCorte

Encuestados que 
acataron
 

Alcanzó una 
resolución 

Proceso fue asequible

Proceso fue oportuno

Proceso fue justo

Experiencia 
por mecanismo

0% Porcentaje que respondió “Sí” a las preguntas sobre experiencia 100%

37%
Policía

20%
Otra

4%
Tercero

4%
Líder tradicional2%

Oficina  del 
gobierno

33%
Corte

Mecanismo 
de resolución 
elegido

Razones para no actuar 

No tomó 
medidas 
80%

NA Alto

16% Mediano

23% Bajo

11% Otra

30% Falta de confianza en los mecanismos 

25% Barreras de acceso

34% No quería/resolución pacífica 
Acción según estatus socioeconómico 

¿Entre los encuestados que experimentan 
disputas, cuantos recibieron asistencia legal? 

81%

NO
19%

SÍ

Acción para resolver disputas 
Porcentaje de encuestados que tomó medidas para resolver sus disputas, su mecanismo elegido,
y experiencia con cada uno.

20%
Tomó medidas

Nota:  Se excluyeron los cálculos para menos de 10 observaciones (NA). Los números pueden no sumar 100% gracias al redondeo.
Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

Resolución de disputas en Perú



10% 10%20% 20%30% 30%40% 40%

Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

8.9%
4.6%

5.3%
3.0%

Disputas con vecinos

Propietario/inquilinos 

Vecinos & vivienda

4.2%2.4% Disputas sobre terrenos

Recursos naturales 

0.4%
0.8%

1.3%
0.7%

Acoso policial

Arresto sin justificación 

Cumplimiento de la ley

0.4%
2.1%
3.4%

0.4%
0.9%
1.4%
1.7%

1.5%

Custodia de los hijos

Disputas familiares

Divorcio

Herencia

Conflictos del hogar

1.3%
10.1%

0.7%
6.5%

Assault

Theft

Crime
Corrupción 

Disputas de tráfico

Gobierno

8.4%
30.0%

4.1%
9.5%

Asalto

Robo

Crimen

2.1%
3.4%

12.2%
3.3%
3.8%

6.8%
Deuda no pagada

Disputas de negocios

Disputas en el lugar de trabajo

Negocios & empleo

1.3%
3.4%
2.5%

0.0%
1.1%
2.4%
3.1%

0.8%

Beneficios públicos 

Títulos de propiedad

Identificación/nacimiento 

Certificado de matrimonio/divorcio

Administrativas

Porcentaje que experimentó ese problema Problema más importante según los encuestados

24%  de los encuestados experimentaron un problema en los últimos 12 meses

Problemas más comunes y más importantes que fueron experimentados en los últimos 12 meses
Tipos de disputas
Resolución de disputas en Uruguay



Proveedor

Abogado privado

Asistente legal/ONG

Familia/amigo

65%

7%

7%
15%
2%
4%

Oficina del gobierno
Líder local

Otro

Razones para no obtener
asistencia legal

No pensaba que necesitaba
asistencia legal

No sabía a quién contactar
No podía pagar un abogado

Pensaba que los abogados  son inefectivos
Otra

72%

6%
3%

6%
8%

5%
No confía en los abogados

Porcentaje de encuestados que recibieron asistencia legal, los proveedores de asistencia legal más comunes,
y las razones para no obtener asistencia legal.

Asistencia legal

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

100%

83%

83%

26%

100%

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

24%

NA

Oficina del gobierno Policía Tercero Líder tradicionalCorte

Encuestados que 
acataron

Alcanzó una 
resolución 

Proceso fue asequible

Proceso fue oportuno

Proceso fue justo

Experiencia 
por mecanismo

0% Porcentaje que respondió “Sí” a las preguntas sobre experiencia 100%

49%
Policía

3%
Tercero

8%
Oficina del
gobierno

36%
Corte

Mecanismo
de resolución
elegido

Razones para no actuar 

Tomó 
medidas
40%

No tomó 
medidas 
60%

29% Alto

35% Mediano

43% Bajo

5% Otra

29% Falta de confianza en los mecanismos 

8% Barreras de acceso

58% No quería/resolución pacífica 
Acción para resolver disputas 

¿Entre los encuestados que experimentan 
disputas, cuantos recibieron asistencia legal? 

77%

NO
23%

SÍ

0%
Líder tradicional

3%
Otro

Acción para resolver disputas 
Porcentaje de encuestados que tomó medidas para resolver sus disputas, su mecanismo elegido,
 y experiencia con cada uno.

Nota:  Se excluyeron los cálculos para menos de 10 observaciones (NA). Los números pueden no sumar 100% gracias al redondeo.
Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

Resolución de disputas en Uruguay



10% 10%20% 20%30% 30%40% 40%

Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

4.9%
2.3%

3.1%
1.6%

Disputas con vecinos

Propietario/inquilinos 

Vecinos & vivienda

3.4%3.0% Disputas sobre terrenos

Recursos naturales 

2.3%
1.5%

1.2%
0.6%

Acoso policial

Arresto sin justificación 

Cumplimiento de la ley

0.8%
1.9%
1.9%

2.7%
0.4%
1.6%
1.4%

1.4%

Custodia de los hijos

Disputas familiares

Divorcio

Herencia

Conflictos del hogar

5.7%
0.8%

3.5%
2.8%

Assault

Theft

Crime
Corrupción 

Disputas de tráfico

Gobierno

4.2%
11.4%

2.8%
5.3%

Asalto

Robo

Crimen

1.9%
2.7%

6.1%
1.8%
3.4%

3.5%
Deuda no pagada

Disputas de negocios

Disputas en el lugar de trabajo

Negocios & empleo

6.8%
23.1%
14.4%

0.4%
4.9%

10.0%
9.2%

1.7%

Beneficios públicos 

Títulos de propiedad

Identificación/nacimiento 

Certificado de matrimonio/divorcio

Administrativas

Porcentaje que experimentó ese problema Problema más importante según los encuestados

26% de los encuestados experimentaron un problema en los últimos 12 meses

Problemas más comunes y más importantes que fueron experimentados en los últimos 12 meses
Tipos de disputas
Resolución de disputas en Venezuela



Proveedor

Abogado privado

Asistente legal/ONG

Familia/amigo

45%

10%

22%

12%
3%

7%

Oficina del gobierno
Líder local

Otro

Razones para no obtener
asistencia legal

No pensaba que necesitaba
asistencia legal

No sabía a quién contactar
No podía pagar un abogado

Pensaba que los abogados son inefectivos
Otra

57%

7%
9%

15%
5%

7%

No confía en los abogados

Porcentaje de encuestados que recibieron asistencia legal, los proveedores de asistencia legal más comunes,
y las razones para no obtener asistencia legal.

Asistencia legal

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

NA

92%

15%

85%

46%

92%

80%

40%

NA

59%

100%

Oficina del gobierno Policía Tercero Líder tradicionalCorte

Encuestados que 
acataron

Alcanzó una 
resolución 

Proceso fue asequible

Proceso fue oportuno

Proceso fue justo

Experiencia 
por mecanismo

0% Porcentaje que respondió “Sí” a las preguntas sobre experiencia 100%

10%
Policía

15%
Other

7%
Tercero

3%
Líder 
tradicional

39%
Oficina del gobierno

25%
Corte

Mecanismo
de resolución 
elegido

Razones para no actuar 

Tomó 
medidas
28%

No tomó 
medidas 
72%

28%

NA Alto

39% Mediano

26% Bajo

11% Otra

25% Falta de confianza en los mecanismos 

13% Barreras de acceso

51% No quería/resolución pacífica 
Acción según estatus socioeconómico 

¿Entre los encuestados que experimentan  
disputas, cuantos recibieron asistencia legal? 

63%

NO
37%

SÍ

Acción para resolver disputas 
Porcentaje de encuestados que tomó medidas para resolver sus disputas, su mecanismo elegido,
y experiencia con cada uno.

Nota:  Se excluyeron los cálculos para menos de 10 observaciones (NA). Los números pueden no sumar 100% gracias al redondeo.
Fuente: Módulo de disputas de la Encuesta a la Población General 2016 del WJP, desarrollado en colaboración con OSJI.

Resolución de disputas en Venezuela
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